

一边团聚，一边开炮

韩国海军向朝鲜渔政船进行警告性射击

据新华社10月25日电 韩国军方25日说，韩国海军24日向一艘朝鲜渔政船进行了警告性射击，令其退回。朝方25日对此表示谴责，称这是对朝鲜的严重军事挑衅。事发当天，朝韩双方正在朝鲜金刚山举行第20次离散家属团聚活动。

炮击事件发生于24日下午3时30分许。韩联社报道，韩国海军向越过半岛西部海域“北方界线”的朝鲜渔政船进行了警告性射击，将其逼退。

韩国军方称，朝鲜渔政船越过韩国延坪岛附近的北方界线数百米，韩国海军发现后，发射5枚40毫米口径机关炮炮弹示警。在韩方炮击后，朝鲜渔政船大约停留了七八分钟后向北撤回。韩国军方人士表示，在向朝鲜渔政船进行警告性射击劝退的过程中，双方没有发生冲突。

针对上述事件，朝鲜对韩机构“祖国和平统一委员会”发言人25日回答朝中社提问时，对韩方表示谴责，称朝方船只在朝方水域正常执行海上任务，韩方故意发起挑衅，激化半岛局势。“这只会导致战争灾难，而远不能改善南北关系。”这名发言人说，朝韩离散家属正在金刚山举行团聚活动，韩方此次挑衅的意图是破坏来之不易的关系改善氛围以及朝韩协议的履行过程。

朝方发言人还强调，如果



24日，在朝鲜金刚山离散家属见面所，一名83岁的韩国老人(右)与她在朝鲜的妹妹拥抱。 新华/美联

韩方继续进行军事挑衅，可能导致“无法预测的武力冲突”，使北南关系重新陷入达成8月协议前的极端局面。

朝韩在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。1953年朝鲜战争停战后，韩国和美国在白翎岛、延坪岛等“西海五岛”水域与朝鲜西部海岸之间单方面划设“北方界线”，朝鲜方面一直未予承认。朝鲜1999年宣布的海上军事

分界线比“北方界线”更为靠南，韩国也不予承认。

韩朝海上风波再起之际，第20次朝韩离散家属团聚活动正在朝鲜金刚山举行。25日，韩方离散家属254人和朝方离散家属188人进行各两小时的个别会面、午餐和集体会面。从上午9时30分开始，离散家属在外金刚酒店进行个别会面，12时30分在金刚山酒店共进午餐，下午4时30分起进

行集体会面。个别会面在各自房间以非公开形式进行。

26日，第二轮团聚将进入最后一天，离散家属将在上午9时30分进行最后一次会面活动。

第20次朝韩离散家属团聚活动分两轮进行，第一轮团聚于10月20日至22日进行，由朝方申请者会见韩方家属。第二轮团聚于10月24日至26日进行，由韩方申请者会见朝方家属。

盖茨差点丢了“世界首富”之位

本报讯 据福布斯网站10月23日报道，世界首富头衔近日短暂易主。得益于股市的强劲表现，西班牙零售业巨头阿曼西奥·奥尔特加的身家一度超越800亿美元，力压比尔·盖茨，成为世界首富。

23日上午，奥尔特加的印地纺集团的股价一度上涨到33.99欧元，让奥尔特加首次品尝到世界首富的滋味。不过，就在同一天下午，微软公司的股票上涨，奥尔特加又将首富头衔拱手让出，“交还”给比尔·盖茨。在未来几天，随着印地纺集团和微软公司股价上的波动，世界首富之名可能会在奥尔特加和盖茨两人之间反复易手。印地纺集团是全球最大的时装企业，多年来一直在扩大市场份额，其股价也在过去一年中上涨了超过50%。另一方面，作为老牌科技企业，微软集团的股票也很出色。

自1995年出现在世界富豪榜上之后，盖茨一直是首富交椅的“常客”。截至北京时间25日13点，盖茨以794亿美元的身家排名富豪榜首，奥尔特加则以780亿紧随其后。

据中国日报网

俄乌“禁飞令”生效 两国旅客不满

据新华社10月25日电 根据乌克兰实施的一项新制裁以及俄方的回应举措，两国之间的直飞航班将于25日起中断。

上个月28日，乌克兰方面宣布，作为对俄罗斯支持乌克兰东部民间武装的制裁措施一部分，对俄罗斯20多家航空运营商实施制裁，禁止这些企业旗下的航班飞入和飞越乌克兰领空。作为回应，俄罗斯随后对一些乌克兰航空公司采取类似“禁飞令”。双方禁令均从10月25日起生效。

乌克兰方面称，航班将于24日午夜停飞。英国广播公司(BBC)报道，这一禁飞令平均每月影响大约7万名旅客。俄罗斯交通部长估计，两国的机票收入因此每年损失大约1.1亿美元。

目前，这一禁令已引发一些乌克兰和俄罗斯旅客不满。乌克兰旅客维什涅夫斯基抱怨：“政府办事，民众遭殃。”一直以来，他从乌克兰前往俄罗斯探望妻子和女儿。

按照BBC的说法，自25日起，俄罗斯和乌克兰两国的旅客将不得不选择耗时更长且花钱更多、途经第三国的航线，或是选择乘坐13个小时的火车前往邻国旅行。

布莱尔12年后就伊战道歉

本报讯 英国前首相布莱尔在坚持了12年后终于在电视访谈中松嘴，为发动伊拉克战争道歉。此前，布莱尔曾不断为自己辩解，坚称当年发动伊拉克战争“没有错”。

据英国《每日邮报》报道，当地时间24日，英国前首相布莱尔在电视访谈中，谈到他与美国总统布什当年颠覆萨达姆政权的决定导致“地狱”一般的后果。他首次为伊拉克战争表示道歉，不断重复歉意，甚至提到有人称伊拉克战争相当“战争罪”的说法，并间接承认对IS的崛起负有责任。

在这次被称为“电视审判”的访问中，美国有线电视新闻网(CNN)资深时政主持人扎卡里亚直截了当问布莱尔：“伊拉克战争是否是一个错误？”布莱尔回答称：“我们的情报出现了错误，我对此表示歉意。”他同时也表示，对策划过程中的错误以及对于推翻政权后可能出现局面的认识错误感到抱歉。

主持人随后又问到伊拉克战争是否是IS崛起的主要原因时，布莱尔回答称“这个说法有一定道理”。他还表示：“当然，对于2003年推翻萨达姆政权的我们中的部分人而言，不能说对2015年的局势没有责任。”

据环球网

火腿培根致癌?世卫组织还没确认

国际癌症研究机构将定级肉类食品致癌风险

世界卫生组织下属国际癌症研究机构定于26日发布报告，评估部分肉类食品的致癌风险。英国媒体提前披露，报告将把火腿、培根等加工肉制品列为“致癌物”，并把新鲜牛羊肉等红肉的致癌风险定为仅次于加工肉制品的“第二等级”。

上述报道尚未得到世卫组织证实，但已经引发全球关注。有观点认为，如果如此“定级”，不仅将改变人们的饮食习惯，还可能冲击肉类加工和销售等行业。



火腿、培根、香肠等加工肉制品是绝大多数西方人的最爱。(资料片)

加工肉制品等同砒霜?

国际癌症研究机构本月召集多国健康专家在法国开会，研讨根据现有相关研究结论，确定加工肉制品等肉类食品的致癌风险等级。

这一研究机构将物质致癌程度分为5级，依次为：致癌，较可能致癌，可能致癌，致癌度不确定和可能不致癌。

英国《每日邮报》23日以“消息灵通人士”为消息来源报道，加工肉制品，即经过烟熏、腌渍、添加化学物等方式处理的肉制品，将被归入最高等级，与石棉、香烟、砒霜等目前公认的致癌物为伍。根据这家报纸的报道，新鲜红肉可能被列为“较可能致癌物”，危险程度仅次一等。

美国全国牛肉生产商协会人类营养研究机构主管沙

传言有待证实

对很多人而言，腌制食品和红肉“不够健康”或许已经不算新闻。不过，世卫组织可能将把加工肉制品的致癌风险直接等同于砒霜等“毒物”的消息，还是引发广泛关注和热议。

就上述报道，国际癌症研究机构没有直接证实或澄清。不过，这一机构23日在其

官方网站发布公告，称英国媒体相关消息为“随意的报道”，并声明相关报告没有外泄，也没有与英国或其他地区的任何新闻媒体共享。

公告说，国际癌症研究机构定于巴黎时间26日中午正式向媒体公布详细评估结果，《柳叶刀·肿瘤学》杂志也将同时发布相关报道。

肉类行业提前应对

虽然国际癌症研究机构的评估报告还没有正式发布，但肉类生产加工等行业已经发声为肉制品“辩护”，应对可能到来的冲击。

一些业内人士认为，鉴于国际癌症研究机构先前将柴油烟、草甘膦除草剂认定为致癌物的做法影响到相关行业，即将发布的肉类食品致癌风险评估报告也可能有损部分肉制品在消费者心目中的形象。

美国肉业协会主席巴里·卡彭特说，如果国际癌症研究机构公布的评估结果确如媒体报道，这一结果“完全不适用于人类健康，因为它只考虑了健康拼图其中一块：理论上的危险”。卡彭特说：“科学证据表明，癌症是一种并非由某种单一食物引发的复杂疾病，而平衡的饮食和健康的生活方式对健康至关重要。”

美国全国牛肉生产商协会人类营养研究机构主管沙

莱纳·麦克尼尔参加了国际癌症研究机构在法国召开的会议。麦克尼尔认为，现有科学研究成果还不足以证明任何一种红肉或加工肉制品与任何一类癌症之间存在因果联系。“癌症是一种人类最聪明的大脑都没有完全弄懂的复杂疾病”，他说，“全世界(癌症)研究已经耗资数以十亿美元计，但没有哪一种食物被证实能够引发或治愈癌症。”

也有行业分析师认为，即便科学界认定肉类食品与癌症之间存在关联，肉类的销量和价格所受影响也将有限。Liberum投行食品行业分析师罗伯特·瓦尔德施密特说，“不应随心所欲地吃红肉”应该已经广为人知；至于烟熏和腌渍的肉类，其危害也许不是人尽皆知，因此相关行业可能受到“一些负面冲击”。

据新华社